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Κανονιςμόσ Πρακτικισ Άςκθςθσ Προπτυχιακοφ Επιπζδου 
του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ 

του Εκνικοφ και Καποδιςτριακοφ Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν 
 
Η ΤΝΕΛΕΤΗ ΣΟΤ ΣΜΗΜΑΣΟ ΙΣΟΡΙΑ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑ ΣΟΤ ΕΘΝΙΚΟΤ ΚΑΙ 
ΚΑΠΟΔΙΣΡΙΑΚΟΤ ΠΑΝΕΡΙΣΗΜΙΟΤ ΑΘΗΝΩΝ ζχοντασ υπόψθ τθν υπ’ αρικμ. 173/11-12-2024 
απόφαςθ τθσ υγκλιτου του Εκνικοφ και Καποδιςτριακοφ Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν, που 
αφορά ςτθν τροποποίθςθ του Κανονιςμοφ Πρακτικισ Άςκθςθσ του Ιδρφματόσ μασ, θ οποία 
δθμοςιεφκθκε ςτθν Εφθμερίδα τθσ Κυβερνιςεωσ (ΦΕΚ 7005/20-12-2024, τ. Βϋ) 

α π ο φ α ς ί ζ ε ι  
τθν ζγκριςθ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Πρακτικισ Άςκθςθσ των Προπτυχιακϊν Φοιτθτϊν 
του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ του Εκνικοφ και Καποδιςτριακοφ Πανεπιςτθμίου 
Ακθνϊν ωσ ακολοφκωσ: 
 
Άρκρο 1–Όροι και προχποκζςεισ 
 
1. Οι προπτυχιακοί φοιτθτζσ/τριεσ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ του Εκνικοφ 
και Καποδιςτριακοφ Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν (ΕΚΠΑ) δφνανται να πραγματοποιοφν τθν 
κεςμοκετθμζνθ Πρακτικι Άςκθςθ από το Προπτυχιακό Πρόγραμμα πουδϊν λαμβάνοντασ 
υπόψθ: 

 τισ διατάξεισ του άρκρου 69 του Νόμου 4957/2022 (ΦΕΚ 141, τ.Α) και του άρκρου 44 
του Νόμου 5128/2024 (ΦΕΚ 118, τ. Α), 

 τθν υπ’ αρικμ. 7543/2.10.2024 (ΦΕΚ 5473 τ.Βϋ) Κοινι Τπουργικι Απόφαςθ περί 
«Κακοριςμόσ μθνιαίασ αποηθμίωςθσ των αςκουμζνων φοιτθτϊν Ανϊτατων 
Εκπαιδευτικϊν Ιδρυμάτων», 

 τθν εκάςτοτε ιςχφουςα εργαςιακι και κοινωνικο-αςφαλιςτικι νομοκεςία, 

 τα οριςκζντα ςτον Κανονιςμό Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και 
Αρχαιολογίασ του ΕΚΠΑ, κατ' εφαρμογι του Πρότυπου Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ 
Πρακτικισ Άςκθςθσ Φοιτθτϊν του ΕΚΠΑ (υπ’ αρικμ. 173/11-12-2024 απόφαςθ τθσ 
υγκλιτου, θ οποία δθμοςιεφκθκε ςτθν Εφθμερίδα τθσ Κυβερνιςεωσ (ΦΕΚ 
7005/20.12.2024, τ. Βϋ). 
 

2. Η Πρακτικι Άςκθςθ φοιτθτϊν/τριϊν δφναται να διεξάγεται ςε δθμόςιεσ υπθρεςίεσ, 
Νομικά Πρόςωπα Δθμοςίου Δικαίου, Οργανιςμοφσ Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ α’ και β’ βακμοφ, 
Νομικά Πρόςωπα Ιδιωτικοφ Δικαίου και επιχειριςεισ, εφεξισ καλοφμενουσ «Φορείσ 
Τποδοχισ», υπό τθν κακοδιγθςθ ςτελζχουσ (Επόπτθ/ Επόπτριασ του Φορζα Τποδοχισ) και 
τθν εποπτεία διδάςκοντοσ του Προγράμματοσ πουδϊν του Σμιματοσ Ιςτορίασ και 
Αρχαιολογίασ 
 
3. Σο Σμιμα Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ είναι αρμόδιο για τθν επιλογι και τθν 
αντιςτοίχιςθ των φοιτθτϊν/τριϊν με τουσ Φορείσ Τποδοχισ για Πρακτικι Άςκθςθ, ςφμφωνα 
με τα ακαδθμαϊκά κριτιρια τα οποία ορίηονται ςτον παρόντα Κανονιςμό Πρακτικισ Άςκθςθσ 
Προπτυχιακοφ Επιπζδου. 
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Άρκρο 2 –κοπόσ 
 
1. Η Πρακτικι Άςκθςθ, ωσ προαιρετικι εκπαιδευτικι δραςτθριότθτα του ΠΠ του 
Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ, ςτοχεφει ςτθν πρακτικι εφαρμογι των κεωρθτικϊν 
ακαδθμαϊκϊν γνϊςεων που αποκτικθκαν από τθν επιτυχι παρακολοφκθςθ του 
προγράμματοσ ςπουδϊν και τθν εξοικείωςθ των φοιτθτϊν ςε πραγματικό εργαςιακό 
περιβάλλον. 
 
2. τουσ ςτόχουσ και πλεονεκτιματα τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ περιλαμβάνονται: 

 θ απόκτθςθ επαγγελματικισ εμπειρίασ, με τθν ανάλθψθ ευκυνϊν και τθν καλλιζργεια 
ποικίλων δεξιοτιτων (επικοινωνίασ, ομαδικισ ςυνεργαςίασ, ςφγχρονων τεχνολογιϊν 
κ.α.) ςχετικϊν με το αντικείμενο των ςπουδϊν τουσ ςε επαγγελματικό επίπεδο, 

 θ εξοικείωςθ με τισ παραγωγικζσ και διοικθτικζσ διαδικαςίεσ και με το εργαςιακό 
περιβάλλον ςε φορείσ, οργανιςμοφσ και επιχειριςεισ του ιδιωτικοφ και δθμόςιου 
τομζα ςε όλουσ τουσ κλάδουσ των οικείων με το πρόγραμμα ςπουδϊν του Σμιματοσ 
γνωςτικϊν αντικειμζνων, 

 θ εξοικείωςθ με τθ ςυνφπαρξθ διαφορετικϊν επιςτθμονικϊν κλάδων ςτον ίδιο χϊρο 
εργαςίασ, 

 θ διαμόρφωςθ ςτοχευμζνου επαγγελματικοφ προςανατολιςμοφ των αςκουμζνων για 
αναηιτθςθ κατάλλθλθσ εργαςίασ μετά το πζρασ των ςπουδϊν τουσ, 

 θ αμφίπλευρθ γνωριμία και ςυνεργαςία των φορζων απαςχόλθςθσ με τα εν δυνάμει 
μελλοντικά ςτελζχθ τουσ, 

 θ διαρκισ, δυναμικι και γόνιμθ επικοινωνία μεταξφ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και 
Αρχαιολογίασ, των φοιτθτϊν/φοιτθτριϊν του και των φορζων τθσ οικονομίασ, τθσ 
αγοράσ και των επιχειριςεων. 

 
 
Άρκρο 3 – Όργανα Διοίκθςθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ 
 
1. Ωσ Όργανα Διοίκθςθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ ορίηονται: 

 Ο/Η Ιδρυματικόσ/ι Τπεφκυνοσ Πρακτικισ Άςκθςθσ του ΕΚΠΑ 

 Ο/Η Τπεφκυνοσ Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ 

 Η Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ 

 Η Επιτροπι Ενςτάςεων Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ 

 Οι Επόπτεσ/Επόπτριεσ Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ 

 Ο Επιβλζπων/ Η επιβλζπουςα του Φορζα Τποδοχισ 

 Σο Γραφείο Πρακτικισ Άςκθςθσ του ΕΚΠΑ 
 
2. Ο/Η Ιδρυματικόσ/θ Τπεφκυνοσ (ΙΤ) τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ, ορίηεται με τριετι κθτεία 
με απόφαςθ τθσ υγκλιτου του ΕΚΠΑ και ζχει τθν γενικι εποπτεία τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ. 
υγκεκριμζνα ζχει αρμοδιότθτεσ που αφοροφν τθν ομαλι λειτουργία τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ 
ςτο ΕΚΠΑ, τθν ενθμζρωςθ των Τπευκφνων των Σμθμάτων Πρακτικισ Άςκθςθσ για τυχόν νζεσ 
διαδικαςίεσ που προκφπτουν αναφορικά με τθν υλοποίθςι τθσ, τθν επικοινωνία με Φορείσ 
Τποδοχισ που μποροφν να προςφζρουν κζςεισ Πρακτικισ Άςκθςθσ ςε φοιτθτζσ/τριεσ από 
διάφορα Προγράμματα πουδϊν του Πανεπιςτθμίου, κακϊσ και τθν πραγματοποίθςθ 
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ενεργειϊν δθμοςιότθτασ και προβολισ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ, ςε ςυνεργαςία με το Γραφείο 
Πρακτικισ Άςκθςθσ (πχ. Ημερίδεσ, φυλλάδια). 
 
3. Ο/Η Τπεφκυνοσ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ του Προπτυχιακοφ Προγράμματοσ πουδϊν 
του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ, προζρχεται από μζλθ Δ.Ε.Π. ι Ε.ΔΙ.Π. ι Ε.Ε.Π. ι 
Ε.Σ.Ε.Π. του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ και ορίηεται από τθν υνζλευςθ του 
Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ με τριετι κθτεία, ζχει τθ γενικι εποπτεία τθσ 
εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ ςτο πλαίςιο του ΠΠ, τον ςυντονιςμό τθσ 
Επιτροπισ Πρακτικισ Άςκθςθσ, των Εποπτϊν Πρακτικισ Άςκθςθσ και των Φορζων Τποδοχισ 
και τθ ςφνταξθ και υποβολι ετιςιασ ζκκεςθσ για τθν υλοποίθςθ και αξιολόγθςθ του 
προγράμματοσ Πρακτικισ Άςκθςθσ προσ τθ υνζλευςθ του Σμιματοσ. Ειδικότερα ζχει: 

 τθν εποπτεία τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ ςτο πλαίςιο του Προγράμματοσ πουδϊν, 

 τθν επίλυςθ τυχόν προβλθμάτων που προκφπτουν κατά τθ διεξαγωγι τθσ Πρακτικισ 
Άςκθςθσ των φοιτθτϊν/τριϊν, 

 τθν επικοινωνία με τουσ Επόπτεσ Πρακτικισ Άςκθςθσ κακϊσ και με τουσ Φορείσ 
Τποδοχισ, 

 τθ ςυμμετοχι ςτθν Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ ωσ εποπτεφων/εποπτεφουςα, 

 τθν ετιςια ζκκεςθ για τθν υλοποίθςθ και αξιολόγθςθ του προγράμματοσ Πρακτικισ 
Άςκθςθσ προσ τθ υνζλευςθ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ, 

 τθ μετακίνθςθ για εποπτεία φοιτθτϊν/τριϊν του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ, 
όταν αυτό κρίνεται αναγκαίο και εφόςον υπάρχουν τα απαραίτθτα κονδφλια για τθν 
πραγματοποίθςθ αυτισ, 

 τθν ενθμζρωςθ τθσ γραμματείασ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ για τθν 
επιτυχι ολοκλιρωςθ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ του/τθσ κάκε αςκουμζνου/θσ 
φοιτθτι/τριασ, προκειμζνου να καταχωρθκοφν οι Πιςτωτικζσ Μονάδεσ (ECTS) ςτον/ςτθ 
φοιτθτι/τρια, 

 τθ ςυλλογι των παραδοτζων για τθν ολοκλιρωςθ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ, ςε 
ςυνεργαςία με το Γραφείο Πρακτικισ Άςκθςθσ, ςφμφωνα με όςα ορίηονται ςτον 
Εςωτερικό Κανονιςμό Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ. 

 
4. Η Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ (ΕΠΑ) είναι τριμελισ (3 τακτικά και 3 
αναπλθρωματικά μζλθ), αποτελείται από μζλθ Δ.Ε.Π. ι Ε.ΔΙ.Π. ι Ε.Ε.Π. ι Ε.Σ.Ε.Π. του 
Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ που ορίηονται με τριετι κθτεία από τθ υνζλευςθ του 
Σμιματοσ. τθν ΕΠΑ, προΐςταται ο/θ Τπεφκυνοσ Πρακτικισ Άςκθςθσ, και τθσ ανατίκεται από 
τθν υνζλευςθ του Σμιματοσ θ άςκθςθ των ακόλουκων αρμοδιοτιτων : 

 θ αξιολόγθςθ και θ τελικι επιλογι των αιτιςεων των φοιτθτϊν/τριϊν για Πρακτικι 
Άςκθςθ, θ οποία πραγματοποιείται με βάςθ τισ προχποκζςεισ και τα κριτιρια 
επιλογισ που κακορίηονται ςτον παρόντα κανονιςμό Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ 
Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ, 

 θ ςφνταξθ του Πρακτικοφ Αξιολόγθςθσ Προςωρινϊν Αποτελεςμάτων Επιλογισ 
Φοιτθτϊν/τριϊν και θ δθμοςίευςθ του ςτθν ιςτοςελίδα του Σμιματοσ Ιςτορίασ και 
Αρχαιολογίασ, και ςτθν ιςτοςελίδα του Γραφείου Πρακτικισ Άςκθςθσ, 

 θ ςφνταξθ του Πρακτικοφ Αξιολόγθςθσ Σελικϊν Αποτελεςμάτων και θ υποβολι του 
οριςτικοφ πίνακα επιλεγζντων/επιλαχόντων φοιτθτϊν και επιλεγειςϊν/επιλαχουςϊν 
φοιτθτριϊν που κα πραγματοποιιςουν Πρακτικι Άςκθςθ ςτθ υνζλευςθ του 
Σμιματοσ προσ ζγκριςθ, 
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 ο οριςμόσ Επόπτθ/Επόπτριασ Πρακτικισ Άςκθςθσ ανά αςκοφμενο/θ φοιτθτι/τρια, ο 
οποίοσ/θ οποία εγκρίνεται από τθ υνζλευςθ του Σμιματοσ, 

 ο ςυντονιςμόσ των δραςτθριοτιτων, που αφοροφν ςτθν Πρακτικι Άςκθςθ των 
φοιτθτϊν/τριϊν, 

 θ επίλυςθ τυχόν προβλθμάτων που προκφπτουν κατά τθ διεξαγωγι τθσ Πρακτικισ 
Άςκθςθσ των φοιτθτϊν/τριϊν, 

 θ υποβολι ειςθγιςεων για τθν τροποποίθςθ του Προγράμματοσ πουδϊν ςε ό,τι 
αφορά ςτα κζματα Πρακτικισ Άςκθςθσ. 

 
5. Η Επιτροπι Ενςτάςεων Πρακτικισ Άςκθςθσ (ΕΕΠΑ) είναι τριμελισ (3 τακτικά και 3 
αναπλθρωματικά μζλθ), ζχει διαφορετικι ςυγκρότθςθ από τθν Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ 
και αποτελείται από μζλθ Δ.Ε.Π. ι Ε.ΔΙ.Π. ι Ε.Ε.Π. ι Ε.Σ.Ε.Π. του Σμιματοσ Ιςτορίασ και 
Αρχαιολογίασ που ορίηονται με τριετι κθτεία από τθ υνζλευςθ του Σμιματοσ. Η ΕΕΠΑ 
εξουςιοδοτείται από τθν υνζλευςθ του Σμιματοσ, για τθν εξζταςθ τυχόν ενςτάςεων 
φοιτθτϊν/τριϊν, που αφοροφν τθν επιλογι τουσ από τθν ΕΠΑ. Η ΕΕΠΑ κοινοποιεί τισ 
αποφάςεισ επί των ενςτάςεων ςτθν ΕΠΑ, θ οποία οφείλει να τισ εφαρμόςει και να εκδϊςει 
τον τελικό κατάλογο φοιτθτϊν/τριϊν. 
 
6. Ωσ Επόπτεσ/Επόπτριεσ Πρακτικισ Άςκθςθσ ανά επιλεγμζνο φοιτθτι/επιλεγόμενθ 
φοιτιτρια είναι δυνατόν να οριςτοφν από τθν ΕΠΑ και να εγκρικοφν από τθ υνζλευςθ του 
Σμιματοσ, μζλθ Δ.Ε.Π. ι Ε.ΔΙ.Π. ι Ε.Ε.Π. ι Ε.Σ.Ε.Π του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ. Ο 
Επόπτθσ/Η επόπτρια ζχει τθν ακαδθμαϊκι επίβλεψθ και τον ςυντονιςμό των ςυμβαλλομζνων 
μερϊν ςε ςυνεργαςία με τον/τθν ΤΣΠΑ και τθν ΕΠΑ του Σμιματοσ. Ειδικότερα ο Επόπτθσ/θ 
Επόπτρια ζχει τισ ακόλουκεσ αρμοδιότθτεσ: 

 τθν κακοδιγθςθ και υποςτιριξθ των φοιτθτϊν/τριϊν κακ’ όλθ τθ διαδικαςία τθσ 
Πρακτικισ Άςκθςθσ ςε Φορείσ Τποδοχισ, 

 τθν επικοινωνία με τουσ Φορείσ Τποδοχισ για τθν επίτευξθ των επιδιωκόμενων 
μακθςιακϊν αποτελεςμάτων, 

 τθν ενθμζρωςθ του/τθσ ΤΣΠΑ και τθσ ΕΠΑ, 

 τθν καταγραφι των αδειϊν των φοιτθτϊν/τριϊν, ςε ςυνεργαςία με το Γραφείο 
Πρακτικισ Άςκθςθσ, 

 τθν μετακίνθςθ για εποπτεία φοιτθτϊν/τριϊν του Σμιματοσ, όταν αυτό κρίνεται 
αναγκαίο και εφόςον υπάρχουν τα απαραίτθτα κονδφλια για τθν πραγματοποίθςθ 
αυτισ, 

 τθν αξιολόγθςθ τθσ «‘Ζκκεςθσ Πεπραγμζνων του/τθσ Φοιτθτι/τριασ», 
ςυνυπολογίηοντασ τθν αντίςτοιχθ «Ζκκεςθ Επίδοςθσ Αςκουμζνου/θσ» από τον 
Επιβλζποντα/τθν Επιβλζπουςα του Φορζα Τποδοχισ, 

 τθν προετοιμαςία τθσ «Ζκκεςθσ Αξιολόγθςθσ ανά Φοιτθτι/τρια - Ατομικό 
Βακμολόγιο», που αντιςτοιχεί ςτθν ακαδθμαϊκι βακμολογικι κλίμακα 0-10, και τθν 
οποία διαβιβάηει υπογεγραμμζνθ ςτον/ςτθν ΤΣΠΑ, ο οποίοσ/θ οποία με τθν ςειρά του 
του/τθσ τθν προςυπογράφει και τθν κατακζτει προσ πρωτοκόλλθςθ ςτθν Γραμματεία 
του Σμιματοσ. 

 
7. Ο Φορζασ Τποδοχισ ορίηει ζναν/μία Επόπτθ/Επόπτρια Φορζα Τποδοχισ με επαρκι 
εμπειρία ςτο αντικείμενο τθσ άςκθςθσ, ο οποίοσ/θ οποία:  

 επιβλζπει τθν άςκθςθ και τθν επίδοςθ των φοιτθτϊν/τριϊν,  
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 υποβάλλει προτάςεισ ςτθ Διεφκυνςθ του Φορζα Τποδοχισ για βελτίωςθ των 
ςυνκθκϊν εκπαίδευςθσ των φοιτθτϊν/τριϊν,  

 ςυνεργάηεται με τον/τθν Επόπτθ/Επόπτρια Πρακτικισ Άςκθςθσ για τθν 
αποτελεςματικότερθ άςκθςθ των φοιτθτϊν/τριϊν,  

 υποβάλλει, ςτο τζλοσ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ των φοιτθτϊν/τριϊν, ςτον/ςτθν ΤΣΠΑ και 
ςτο Γραφείο Πρακτικισ Άςκθςθσ τα δικαιολογθτικά που περιγράφονται ςτθ ςφμβαςθ 
Πρακτικισ Άςκθςθσ. Ο Φορζασ Τποδοχισ υποχρεοφται να καταχωρεί ςτο 
πλθροφοριακό ςφςτθμα «ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ» τουσ φοιτθτζσ και τισ φοιτιτριεσ που 
πραγματοποιοφν Πρακτικι Άςκθςθ, κακϊσ και κάκε μεταβολι αυτισ πριν από τθν 
ζναρξθ τθσ πραγματοποίθςισ τθσ. 

 
8. Σο Γραφείο Πρακτικισ Άςκθςθσ ανικει ςτο Σμιμα - Μονάδα Τποςτιριξθσ Φοιτθτϊν 
τθσ Διεφκυνςθσ Φοιτθτικισ Μζριμνασ του ΕΚΠΑ και δφναται να ςτελεχϊνεται από 
διοικθτικοφσ υπαλλιλουσ του Πανεπιςτθμίου ι εξωτερικοφσ ςυνεργάτεσ, ςτθν περίπτωςθ που 
αυτό προβλζπεται από τον προχπολογιςμό ςυγχρθματοδοτοφμενων προγραμμάτων ι ζργων 
χρθματοδοτοφμενων από ίδιουσ ι ιδιωτικοφσ πόρουσ που διαχειρίηεται ο Ειδικόσ 
Λογαριαςμόσ Κονδυλίων Ζρευνασ (Ε.Λ.Κ.Ε.) του ΕΚΠΑ. Σο Γραφείο Πρακτικισ Άςκθςθσ ζχει τισ 
εξισ αρμοδιότθτεσ: 

 τθν υποςτιριξθ του προγράμματοσ Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και 
Αρχαιολογίασ, 

 τθν τιρθςθ ςτοιχείων των φοιτθτϊν/ τριϊν και των ςυνεργαηόμενων Φορζων 
Τποδοχισ για τθ διεξαγωγι Πρακτικισ Άςκθςθσ, 

 τθν ενθμζρωςθ του Πλθροφοριακοφ υςτιματοσ Πρακτικισ Άςκθςθσ των Α.Ε.Ι. με τα 
αναγκαία ανά περίπτωςθ ςτοιχεία, 

 τθν προςζλκυςθ δθμόςιων υπθρεςιϊν, Νομικϊν Προςϊπων Δθμοςίου Δικαίου 
(Ν.Π.Δ.Δ.), Οργανιςμϊν Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ (Ο.Σ.Α.) Α’ και Β’ βακμοφ, Νομικϊν 
Προςϊπων Ιδιωτικοφ Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.), και επιχειριςεων, προκειμζνου να ενταχκοφν 
ωσ Φορείσ Τποδοχισ για τθ διεξαγωγι ςε αυτοφσ Πρακτικισ Άςκθςθσ, 

 τθν επικοινωνία με τουσ Φορείσ Τποδοχισ για κζματα που αφοροφν ςτθ διεξαγωγι 
Πρακτικισ Άςκθςθσ, 

 τθ ςυλλογι των παραδοτζων για τθν ολοκλιρωςθ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ, ςε 
ςυνεργαςία με τον/τθν ΤΣΠΑ, ςφμφωνα με όςα ορίηονται ςτον παρόντα κανονιςμό 
Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ, 

 τθ ςφνταξθ ετιςιων εκκζςεων του/τθσ ΤΣΠΑ και ςτατιςτικϊν ςτοιχείων ςχετικά με τθ 
διεξαγωγι και τθν αξιολόγθςθ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ μζςω τθσ πλατφόρμασ 
Πρακτικισ Άςκθςθσ, 

 τισ ενζργειεσ προβολισ και δθμοςιότθτασ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ, ςε ςυνεργαςία με 
τον Ιδρυματικό Τπεφκυνο/ τθν Ιδρυματικι Τπεφκυνθ Πρακτικισ Άςκθςθσ. 

 
 
Άρκρο 4 – Οργάνωςθ και λειτουργία 
 
1. Κανονιςμόσ Πρακτικισ Άςκθςθσ Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ 
Με απόφαςθ τθσ υνζλευςθσ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ, εγκρίνεται ο παρϊν 
Κανονιςμόσ Πρακτικισ Άςκθςθσ Προπτυχιακοφ Επιπζδου, όπου κακορίηονται τα ακόλουκα 
κζματα ςχετικά με τθν υλοποίθςθ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ: 



Κανονιςμόσ Πρακτικισ Άςκθςθσ Προπτυχιακοφ Επιπζδου 

 

Σμιμα Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ, ΕΚΠΑ        8 

 Η Πρακτικι Άςκθςθ, αποτελεί προαιρετικι εκπαιδευτικι δραςτθριότθτα του 
προγράμματοσ ςπουδϊν, είναι μάκθμα επιλογισ του 7ουεξαμινου και γι’ αυτό κα 
πρζπει να δθλϊνεται, εφόςον επιλζγεται, μαηί με τα υπόλοιπα μακιματα που δθλϊνει 
ο/θ φοιτθτισ/τρια. 

 τθν Πρακτικι Άςκθςθ αντιςτοιχοφν ζξι (6) πιςτωτικζσ μονάδεσ (ΕCTS), όπωσ 
αναφζρεται ςτο Πρόγραμμα πουδϊν και ςτον Οδθγό πουδϊν του Σμιματοσ Ιςτορίασ 
και Αρχαιολογίασ. 

 Η Πρακτικι Άςκθςθ βακμολογείται με τθν ακαδθμαϊκι βακμολογικι κλίμακα 0-10 από 
τον/τθν Τπεφκυνο Πρακτικισ Άςκθςθσ βάςει των εκκζςεων και των λοιπϊν 
δικαιολογθτικϊν που οφείλει να κατακζςει ο/θ αςκοφμενοσ/-θ μετά το πζρασ τθσ 
Πρακτικισ Άςκθςθσ ι από τον Επόπτθ/τθν Επόπτρια τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ, εφόςον 
ζχει οριςτεί, κατόπιν προφορικισ ι γραπτισ εξζταςθσ. Η βακμολογία προςμετράται 
ςτον υπολογιςμό του γενικοφ μζςου όρου. 

 Η Πρακτικι Άςκθςθ διαρκεί δφο (2) μινεσ πλιρουσ απαςχόλθςθσ, ςφμφωνα με τον 
παρόντα Κανονιςμό και υλοποιείται από μία φορά ςτο χειμερινό και ςτο εαρινό 
εξάμθνο του εκάςτοτε ακαδ. ζτουσ. 

 Σο ςφνολο των εβδομαδιαίων ωρϊν τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ του/τθσ φοιτθτι/τριασ 
ςτον Φορζα Τποδοχισ είναι ςαράντα (40) ϊρεσ και καταμερίηεται ςε πζντε (5) θμζρεσ 
(5 θμζρεσ x 8 ϊρεσ/θμζρα) (πλιρθσ διάρκεια). 

 Οι ελάχιςτεσ προχποκζςεισ ακαδθμαϊκισ περιόδου που πρζπει να πλθροφν οι 
φοιτθτζσ/τριεσ πριν τθν ζναρξθ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ είναι : 

 

 να ζχουν ςυμπλθρϊςει τρία ακαδθμαϊκά ζτθ ςπουδϊν (να διανφουν το 7ο ι 
μεγαλφτερο εξάμθνο των ςπουδϊν τουσ) 

 

 να ζχουν παρακολουκιςει επιτυχϊσ 20 μακιματα (είτε υποχρεωτικά, είτε 
επιλογήσ) 

 Ο αςκοφμενοσ/θ φοιτθτισ/τρια υποχρεοφται μζςα ςε διάςτθμα δζκα (10) εργαςίμων 
θμερϊν από τθν περάτωςθ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ να προςκομίςει ςτον/ςτθν 
Τπεφκυνο τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ τα κατωτζρω δικαιολογθτικά:  
Α) Βεβαίωςθ εκτζλεςθσ εργαςιϊν για το ακριβζσ διάςτθμα εκπόνθςθσ τθσ άςκθςθσ 
από τον/τθν Τπεφκυνο του Φορζα Απαςχόλθςθσ  (προϊςτάμενο/διευκυντι/ 
προϊςταμζνθ/διευκφντρια) με υπογραφι και ςφραγίδα ι ψθφιακι υπογραφι. 
Β) Ζκκεςθ Επίδοςθσ/ Αξιολόγθςθσ από τον Επόπτθ/ τθν Επόπτρια του Φορζα Τποδοχισ 
που επιβλζπει τον/τθν φοιτθτι/τρια κατά τθ διάρκεια τθσ άςκθςισ του/τθσ (που 
μπορεί να ςυμπίπτει ι όχι με τον/τθν Τπεφκυνο του Φορζα) με υπογραφι και 
ςφραγίδα ι ψθφιακι υπογραφι.  
Γ) Ζκκεςθ πεπραγμζνων που ςυντάςςεται από τον ίδιο τον φοιτθτι/τθν ίδια τθν 
φοιτιτρια ςχετικά με τθν απαςχόλθςι του/τθσ, ςτθν οποία πρζπει να αναφζρεται το 
αντικείμενο εναςχόλθςισ του/τθσ κατά τθ διάρκεια τθσ άςκθςθσ και να αποτυπϊνεται 
θ επαγγελματικι εμπειρία και το όφελοσ που αποκόμιςε ςτον ςυγκεκριμζνο εργαςιακό 
χϊρο με τουσ ςυγκεκριμζνουσ ςυνεργάτεσ. Επίςθσ, να αποτυπϊνεται ο βακμόσ 
ικανοποίθςθσ από τθν προβολι του προγράμματοσ και τουσ ςυντελεςτζσ υποςτιριξισ 
του.  
Δ) Ημεριςιο πρόγραμμα παρουςίασ και δραςτθριοτιτων αςκουμζνου/αςκουμζνθσ 
(παρουςιολόγιο). 

 Η επζκταςθ διάρκειασ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ είναι δυνατι μόνο ςτθν περίπτωςθ 
χρθματοδότθςθσ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ από τον Φορζα Τποδοχισ και ζωσ και ζξι (6) 
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μινεσ ςτον ίδιο Φορζα Τποδοχισ, όταν θ οριηόμενθ διάρκεια είναι μικρότερθ από ζξι 
(6) μινεσ, υπό τθν απαραίτθτθ προχπόκεςθ τθσ ςφμφωνθσ γνϊμθσ του/τθσ Τπευκφνου 
τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ, του/τθσ φοιτθτι/τριασ και του Φορζα Τποδοχισ, ςφμφωνα με 
τθν ιςχφουςα νομοκεςία. 
 

2. Αιτιςεισ φοιτθτϊν/τριϊν 
Οι αιτιςεισ των φοιτθτϊν/τριϊν πραγματοποιοφνται με ςυγκεκριμζνο τρόπο και ςε 
ςυγκεκριμζνεσ θμερομθνίεσ, που κακορίηει θ Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ 
Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ. Η διαδικαςία υποβολισ αιτιςεων, κακϊσ και οι θμερομθνίεσ, 
ανακοινϊνονται ςτθν ιςτοςελίδα του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ και ςτθν 
ιςτοςελίδα του Γραφείου Πρακτικισ Άςκθςθσ. Η διάρκεια υποβολισ αιτιςεων για τθν 
Πρακτικι Άςκθςθ των φοιτθτϊν/τριϊν ορίηεται ςτθ ςχετικι πρόςκλθςθ για υποβολι αιτιςεων 
Πρακτικισ Άςκθςθσ.   
Μετά τθν επιλογι των φοιτθτϊν/τριϊν από τθν Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ, τα 
αποτελζςματα αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ και ςτθν 
ιςτοςελίδα του Γραφείου Πρακτικισ Άςκθςθσ του Εκνικοφ και Καποδιςτριακοφ Πανεπιςτθμίου 
Ακθνϊν. Οι φοιτθτζσ/τριεσ, που δεν ζχουν επιλεγεί (και εφόςον ςυντρζχει λόγοσ), ζχουν το 
δικαίωμα να κατακζςουν θλεκτρονικά ζνςταςθ (ςε ειδικι φόρμα/ζντυπο) ςτο θλεκτρονικό 
πρωτόκολλο του ΕΚΠΑ εντόσ πζντε (5) εργάςιμων θμερολογιακϊν θμερϊν από τθν επόμενθ 
τθσ ανάρτθςθσ των αποτελεςμάτων. Οι ενςτάςεισ εξετάηονται από τθν αρμόδια Επιτροπι 
Ενςτάςεων Πρακτικισ Άςκθςθσ που ζχει οριςτεί με απόφαςθ τθσ υνζλευςθσ του Σμιματοσ 
Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ. Ο οριςτικόσ πίνακασ επιλεγζντων/επιλαχόντων φοιτθτϊν και 
επιλεγειςϊν/επιλαχουςϊν φοιτθτριϊν που κα πραγματοποιιςουν Πρακτικι Άςκθςθ 
εγκρίνεται από τθ υνζλευςθ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ. 
 
3. Πλθροφοριακό φςτθμα ΑΣΛΑ 
Η καταχϊριςθ και διάκεςθ κζςεων Πρακτικισ Άςκθςθσ για φοιτθτζσ/φοιτιτριεσ πρϊτου 
κφκλου ςπουδϊν υποςτθρίηεται από το Ειδικό Πλθροφοριακό φςτθμα ΑΣΛΑ τθσ Ανϊνυμθσ 
Εταιρείασ του Ελλθνικοφ Δθμοςίου με τθν επωνυμία «Εκνικό Δίκτυο Τποδομϊν Σεχνολογίασ 
και Ζρευνασ Α.Ε.» (Ε.Δ.Τ.Σ.Ε. Α.Ε.). Για τουσ ςκοποφσ του Γενικοφ Κανονιςμοφ για τθν 
Προςταςία Δεδομζνων (ΕΕ L 119) και του ν. 4624/2019 (Α’ 137), το Τπουργείο Ψθφιακισ  
Διακυβζρνθςθσ και το Τπουργείο Παιδείασ, Θρθςκευμάτων και Ακλθτιςμοφ ενεργοφν ωσ 
Τπεφκυνοι Επεξεργαςίασ και θ Ε.Δ.Τ.Σ.Ε. Α.Ε. ωσ Εκτελοφςα τθν Επεξεργαςία για λογαριαςμό 
του Τπουργείου Παιδείασ, Θρθςκευμάτων και Ακλθτιςμοφ. Κάκε κζςθ Πρακτικισ Άςκθςθσ 
που αφορά ςε φοιτθτζσ/φοιτιτριεσ πρϊτου κφκλου ςπουδϊν των Α.Ε.Ι. υποχρεωτικά 
δθμοςιεφεται και καταγράφεται ςτο Πλθροφοριακό φςτθμα ΑΣΛΑ. 
 
4. Καταχϊριςθ Πιςτωτικϊν Μονάδων 
Η επιτυχισ ολοκλιρωςθ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ ςυνεπάγεται τθν απονομι των ζξι (6) 
πιςτωτικϊν μονάδων (European Credit Transfer and Accumulation System - ECTS), που 
κακορίηονται με απόφαςθ τθσ υνζλευςθσ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ. 
 
Άρκρο 5–Κριτιρια επιλογισ για τθν αξιολόγθςθ των αιτιςεων των φοιτθτϊν/τριϊν 
 
1. Οι φοιτθτζσ/τριεσ επιλζγονται για τισ κζςεισ Πρακτικισ Άςκθςθσ με βάςθ τα ακόλουκα 
κριτιρια: 
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1ο κριτθριο: Μζςοσ όροσ βακμολογίασ μακθμάτων με επιτυχι εξζταςθ.  
Βαρφτθτα κριτθρίου: 50% 

 
2ο κριτθριο: Πλικοσ μακθμάτων με επιτυχι εξζταςθ (τουλάχιςτον 20 μακιματα). 

Σα μακιματα μπορεί να είναι είτε υποχρεωτικά, είτε επιλογήσ. Το 
κριτήριο αυτό είναι απαραίτητη προϋπόιεςη και ςε περίπτωςη που δεν 
ςυντρζχει αποτελεί κριτθριο αποκλειςμού.  
Βαρφτθτα κριτθρίου: 20% 

 
3ο κριτθριο: Ολοκλιρωςθ κατ’ ελάχιςτο ζξι (6) εξάμθνων ςπουδϊν. Οι 

φοιτθτζσ/τριεσ μπορεί να διανφουν το 7ο ι μεγαλφτερο εξάμθνο των 
ςπουδϊν τουσ. Το κριτήριο αυτό είναι απαραίτητη προϋπόιεςη και ςε 
περίπτωςη που δεν ςυντρζχει αποτελεί κριτθριο αποκλειςμού.  
Βαρφτθτα κριτθρίου: 20%  

 
4ο κριτθριο: Κοινωνικά κριτιρια  (πολφτεκνθ οικογζνεια, τρίτεκνθ οικογζνεια, 

ορφανόσ/ι από 1 γονζα, ορφανόσ/ι από 2 γονείσ, μονογονεϊκι 
οικογζνεια 
Βαρφτθτα κριτθρίου : 5% 
 

5ο κριτθριο: Περιπτϊςεισ ΦμεΑ (ΑΜΕΑ ι ςοβαρό πρόβλθμα Τγείασ. Εφόςον είναι 
εγγεγραμμζνοι ςτθ Μονάδα Προςβαςιμότθτασ κα λαμβάνουν από 
αυτιν και τα αντίςτοιχα μόρια) 
Βαρφτθτα κριτθρίου : 5% 
 
 

2. Η αναλυτικι μοριοδότθςθ των κριτθρίων αξιολόγθςθσ, παρουςιάηεται ςτο Ατομικό 
Δελτίο Αξιολόγθςθσ Φοιτθτι/τριασ: 
 

Ατομικό Δελτίο Αξιολόγθςθσ Φοιτθτι/τριασ 

 Περιγραφι Κριτθρίου  Μοριοδότθςθ 

1
ο
Κριτιριο 

Ακαδθμαϊκό κριτιριο 
Μζςοσ όροσ βακμολογίασ  

με επιτυχι εξζταςθ (50%) 

Μζγιςτθ βακμολογία: 50 

Μζςοσ όροσ 

βακμολογίασ *5 

 

 

 

Μζγιςτθ βακμολογία κριτθρίου: 50 

Ελάχιςτθ βακμολογία κριτθρίου: 25 

Παράδειγμα:  

10*5=50 

5*5=25 

2
ο
Κριτιριο 

Ακαδθμαϊκό κριτιριο 
Αρικμόσ μακθμάτων  

με επιτυχι εξζταςθ (20%) 

Μζγιςτθ βακμολογία: 20 

<20 Κριτιριο αποκλειςμοφ 

20 – ≤24 10 

>24 20 

3
ο
Κριτιριο 

Ακαδθμαϊκό κριτιριο 
Εξάμθνο φοίτθςθσ  (20%) 

Μζγιςτθ βακμολογία: 20 

≤ 6
ο
 

Κριτιριο αποκλειςμοφ 

7
ο
 – 8

ο
 

20 
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≥ 9
ο
 15 

4
ο
Κριτιριο 

Κοινωνικό κριτιριο 
Μζλοσ πολφτεκνθσ ι 

τρίτεκνθσ ι μονογονεϊκισ 

οικογζνειασ ι ορφανόσ/ι 

(5%) 

Μζγιςτθ βακμολογία: 5 

Πολφτεκνθ οικογζνεια                5 

Σρίτεκνθ οικογζνεια                    4 

Ορφανόσ/ι από 1 γονζα                4 

Ορφανόσ/ι από 2 γονείσ               5 

Μονογονεϊκι οικογζνεια           4 

Μζγιςτθ Βακμολογία Κριτθρίου: 5 

5
ο
Κριτιριο Περιπτϊςεισ ΦμεΑ 

Περιπτϊςεισ ΦμεΑ (ΑΜΕΑ ι ςοβαρό πρόβλθμα Τγείασ. 

Εφόςον είναι εγγεγραμμζνοι/εσ ςτθ Μονάδα 

Προςβαςιμότθτασ κα λαμβάνουν από αυτιν και τα 

αντίςτοιχα μόρια) 

Μζγιςτθ Βακμολογία Κριτθρίου: 5 

  Μζγιςτθ βακμολογία  100,00  

 

 

3. Κριτιρια ιςοβακμίασ 

ε περίπτωςθ ιςοβακμίασ ςτον τελικό βακμό αξιολόγθςθσ προθγείται ςτον ‘Πίνακα 
Επιλογισ Πρακτικισ Άςκθςθσ’ ο/θ φοιτθτισ/τρια με τον υψθλότερο βακμό που 
προκφπτει από τον μζςο όρο βακμολογίασ. ε περίπτωςθ εκ νζου ιςοβακμίασ 
προθγείται ςτον ‘Πίνακα Επιλογισ Πρακτικισ Άςκθςθσ’ ο/θ φοιτθτισ/τρια με τον 
υψθλότερο βακμό που προκφπτει από το κριτιριο του αρικμοφ μακθμάτων με επιτυχι 
εξζταςθ. ε περίπτωςθ εκ νζου ιςοβακμίασ προθγείται ςτον «Πίνακα Επιλογισ 
Πρακτικισ Άςκθςθσ» ο/θ φοιτθτισ/τρια με τον υψθλότερο βακμό ςτο κριτιριο του 
εξαμινου φοίτθςθσ. ε περίπτωςθ εκ νζου ιςοβακμίασ πραγματοποιείται κλιρωςθ. 
 
 
Άρκρο 6–Φορείσ Τποδοχισ 
 

1. Γενικά 
Η Πρακτικι Άςκθςθ διεξάγεται ςε Δθμόςιεσ Τπθρεςίεσ, Νομικά Πρόςωπα Δθμοςίου Δικαίου, 
Οργανιςμοφσ Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ (Ο.Σ.Α.) Αϋ και Βϋ βακμοφ, Νομικά Πρόςωπα Ιδιωτικοφ 
Δικαίου και επιχειριςεισ, υπό τθν κακοδιγθςθ ςτελζχουσ Επόπτθ/Επόπτριασ του Φορζα 
Τποδοχισ και τθν εποπτεία διδάςκοντοσ/διδάςκουςασ του Προγράμματοσ πουδϊν του 
Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ 
Η Πρακτικι Άςκθςθ δφναται να διεξάγεται και ςε φορείσ τθσ αλλοδαπισ, εφόςον κακίςταται 
εφικτι θ εποπτεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ, ςφμφωνα με όςα ορίηονται ςτον εςωτερικό 
κανονιςμό Πρακτικισ Άςκθςθσ του προγράμματοσ ςπουδϊν και πραγματοποιείται 
αποκλειςτικά ςτουσ χϊρουσ του Φορζα Τποδοχισ. Για τθν Πρακτικι Άςκθςθ φοιτθτϊν/τριϊν 
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ςυνάπτεται ςφμβαςθ Πρακτικισ Άςκθςθσ μεταξφ του Ανϊτατου Εκπαιδευτικοφ Ιδρφματοσ 
(Α.Ε.Ι.), του φοιτθτι/τθσ φοιτιτριασ και του Φορζα Τποδοχισ. 
 
2. Επιλογι Φορζα Τποδοχισ 
Η Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ, ςε ςυνεργαςία με το 
Γραφείο Πρακτικισ Άςκθςθσ, υποςτθρίηουν τουσ/τισ φοιτθτζσ/ τριεσ ςτθν εφρεςθ Φορζα 
Τποδοχισ για τθ διεξαγωγι τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ. 
Η Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ μπορεί να τοποκετιςει τον/τθν φοιτθτι/τρια ςε Φορζα 
Τποδοχισ από τουσ ιδθ ςυνεργαηόμενουσ ι να εγκρίνει Φορζα Τποδοχισ, που ο/θ 
φοιτθτισ/τρια ζχει προτείνει ο/θ ίδιοσ/α. 
 Για λόγουσ θκικισ δεοντολογίασ, ο/θ φοιτθτισ/τρια δεν μπορεί να πραγματοποιιςει τθν 
Πρακτικι του Άςκθςθ ςε ςυγγενικό πρόςωπο (π.χ. γονείσ, κείοι, κ.λπ.). Δεν κα πρζπει να 
υπάρχει ςυγγζνεια Β’ βακμοφ και άνω ςε ευκεία γραμμι, πλάγια γραμμι και εξ’ αγχιςτείασ με 
το νόμιμο εκπρόςωπο του φορζα απαςχόλθςθσ. 
 
3. Αλλαγι Φορζα Τποδοχισ 
 Είναι δυνατι θ αλλαγι του Φορζα Τποδοχισ κατά τθ διάρκεια τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ με 
απόφαςθ τθσ Επιτροπισ Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ, ςτισ 
κατωτζρω περιπτϊςεισ: 

 αν ο/θ αςκοφμενοσ/θ φοιτθτισ/τρια ι ο οριςμζνοσ Επόπτθσ/θ οριςμζνθ Επόπτρια 
Πρακτικισ Άςκθςθσ διαπιςτϊςουν ότι θ διοίκθςθ του Φορζα Τποδοχισ δεν ακολουκεί 
τθ διαδικαςία υλοποίθςθσ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ ι ετεροαπαςχολεί τουσ/τισ 
φοιτθτζσ/τριεσ, 

 αν υπάρξουν ςοβαρά προβλιματα ςυνεργαςίασ μεταξφ του/τθσ αςκουμζνου/θσ 
φοιτθτι/τριασ, που δεν επιδζχονται επίλυςθσ, κατόπιν τθσ ςφμφωνθσ γνϊμθσ του 
Επόπτθ/τθσ Επόπτριασ Πρακτικισ Άςκθςθσ, 

 αν ςυντρζχουν ςοβαροί λόγοι υγείασ του/τθσ αςκοφμενου/θσ, οι οποίοι 
αποδεικνφονται με το/τα απαραίτθτο/α δικαιολογθτικό/ά από Δθμόςια Δομι Τγείασ, 
και απαιτοφν τθν απουςία του/τθσ για διάςτθμα μεγαλφτερο από τον αρικμό θμερϊν 
αδείασ που προβλζπονται. τθν περίπτωςθ αυτι, ο/θ αςκοφμενοσ/θ φοιτθτισ/τρια 
οφείλει να το δθλϊςει γραπτϊσ, τόςο ςτον Επόπτθ/ςτθν Επόπτρια Πρακτικισ Άςκθςθσ, 
όςο και ςτθν Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ. Η τελευταία αποφαςίηει αν ςυντρζχει 
λόγοσ αλλαγισ κζςθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ ι όχι. ε περίπτωςθ που ςυντρζχει λόγοσ, 
τότε θ Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ, ςε ςυνεργαςία με το Γραφείο Πρακτικισ 
Άςκθςθσ, μεριμνοφν για τθν τοποκζτθςθ του/τθσ αςκουμζνου/θσ φοιτθτι/τριασ ςε 
άλλθ κζςθ. Εφόςον υπάρχει θ ςφμφωνθ γνϊμθ του νζου Φορζα Τποδοχισ, θ Πρακτικι 
Άςκθςθ ςτο νζο Φορζα Τποδοχισ μπορεί να πραγματοποιθκεί μόνο για το διάςτθμα 
που απζμεινε για τθν ολοκλιρωςθ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ, αρκεί αυτι να 
πραγματοποιθκεί εντόσ εφλογου χρονικοφ διαςτιματοσ. 

 τισ περιπτϊςεισ που είτε ο νζοσ Φορζασ Τποδοχισ δεν ςυμφωνιςει θ Πρακτικι Άςκθςθ να 
πραγματοποιθκεί μόνο για το διάςτθμα που απζμεινε για τθν ολοκλιρωςθ τθσ Πρακτικισ 
Άςκθςθσ, είτε για λόγουσ ανωτζρασ βίασ δε μπορεί να πραγματοποιθκεί θ Πρακτικι Άςκθςθ 
μζςα ςε εφλογο χρονικό διάςτθμα, τότε ο/θ φοιτθτισ/τρια οφείλει να πραγματοποιιςει τθν 
Πρακτικι του/τθσ Άςκθςθ εκ νζου για όλο το διάςτθμα Πρακτικισ Άςκθςθσ ςε νζο Φορζα 
Τποδοχισ. 
 
4. Διακοπι Πρακτικισ Άςκθςθσ 
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 Πλθν των λόγων που αναφζρονται ςτθν παράγραφο 3 του παρόντοσ άρκρου, θ Πρακτικι 
Άςκθςθ διακόπτεται και για τουσ κατωτζρω λόγουσ: 

 εάν ο φοιτθτισ/τρια επικυμεί τθ διακοπι τθσ Πρακτικισ του/τθσ Άςκθςθσ για 
προςωπικοφσ του/τθσ λόγουσ, κατόπιν ζγγραφθσ ενθμζρωςθσ του/τθσ προσ τον 
Επόπτθ/τθν Επόπτρια και τθν Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και 
Αρχαιολογίασ. 

 εάν ο φοιτθτισ/τρια δεν τθρεί τισ ςυμβατικζσ του/τθσ υποχρεϊςεισ, 

 εάν ο φοιτθτισ/τρια δεν τθρεί τουσ κανονιςμοφσ αςφαλείασ και εργαςίασ, όπωσ και 
κάκε άλλθ ρφκμιςθ που ιςχφει για το προςωπικό του Φορζα Τποδοχισ, κατόπιν 
ζγγραφθσ ενθμζρωςθσ του Φορζα Τποδοχισ προσ τον Επόπτθ/τθν Επόπτρια Πρακτικισ 
Άςκθςθσ και τθν Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και 
Αρχαιολογίασ. 

 εάν θ διοίκθςθ του Φορζα Τποδοχισ ανακζτει ςτουσ φοιτθτζσ/ςτισ φοιτιτριεσ 
κακικοντα μθ ςυναφι με το αντικείμενο τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ.  

τθν περίπτωςθ διακοπισ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ, δεδομζνου ότι θ Πρακτικι Άςκθςθ είναι 
μάκθμα επιλογισ για το Σμιμα Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ, τότε ο/θ φοιτθτισ/τρια κα ζχει 
δικαίωμα είτε να πραγματοποιιςει εκ νζου Πρακτικι Άςκθςθ για όλο το διάςτθμα, κατόπιν 
υποβολισ ςχετικοφ αιτιματόσ του/τθσ προσ τθν Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ και κατόπιν τθσ 
ςφμφωνθσ γνϊμθσ αυτισ, είτε να επιλζξει ζνα μάκθμα επιλογισ του 7ου ι/και 8ου εξαμινου 
που αντιςτοιχεί ςε ζξι (6) πιςτωτικζσ μονάδεσ και που απαιτοφνται για τθ λιψθ του πτυχίου. 
 
 
Άρκρο 7–Τποχρεϊςεισ Φορζων Τποδοχισ 
 
Οι Φορείσ Τποδοχισ, ςτουσ οποίουσ αςκοφνται οι φοιτθτζσ/τριεσ, υποχρεοφται να 
ςυμβάλλουν κατά τον καλφτερο δυνατό τρόπο ςτθν αρτιότερθ εκπαίδευςθ των 
αςκουμζνων και ειδικότερα: 

 ςτθν υποχρεωτικι καταχϊριςθ και διάκεςθ κζςεων Πρακτικισ Άςκθςθσ ςτο 
Ειδικό Πλθροφοριακό φςτθμα ΑΣΛΑ τθσ Ανϊνυμθσ Εταιρείασ του Ελλθνικοφ 
Δθμοςίου με τθν επωνυμία «Εκνικό Δίκτυο Τποδομϊν Σεχνολογίασ και Ζρευνασ 
Α.Ε.» (Ε.Δ.Τ.Σ.Ε. Α.Ε.), 

 ςτθν τοποκζτθςθ κάκε αςκουμζνου/θσ φοιτθτι/τριασ ςε κζςθ Πρακτικισ 
Άςκθςθσ, ςτον τομζα που ζχει δθλϊςει και είναι ςχετικι με το αντικείμενο 
ςπουδϊν του/τθσ, με δυνατότθτα εναλλαγισ κζςεων εργαςίασ όταν αυτό 
κρίνεται εφικτό και ςκόπιμο,  

 ςτθν εξαςφάλιςθ κατάλλθλου χϊρου εργαςίασ και τθν ανάκεςθ κακθκόντων 
ςτον/ςτθν αςκοφμενο/θ φοιτθτι/τρια με βάςθ το αντικείμενο ςπουδϊν του/τθσ, 

 ςτθν υπογραφι τθσ ςφμβαςθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ που κα του/τθσ δοκεί από το 
Κδρυμα, 

 ςτθν αςφάλιςθ του/τθσ αςκουμζνου/θσ φοιτθτι/τριασ, ςφμφωνα με τθν κείμενθ 
νομοκεςία,  

 ςτθν αποηθμίωςθ του/τθσ αςκουμζνου/θσ φοιτθτι/τριασ, ςφμφωνα με τθν 
κείμενθ νομοκεςία, εφόςον αυτι δεν καλφπτεται εξ ολοκλιρου από τον 
προχπολογιςμό ςυγχρθματοδοτοφμενων προγραμμάτων ι ζργων 
χρθματοδοτοφμενων από ιδίουσ ι ιδιωτικοφσ πόρουσ που διαχειρίηεται ο Ειδικόσ 
Λογαριαςμόσ Κονδυλίων Ζρευνασ (Ε.Λ.Κ.Ε.) του Ιδρφματοσ,  
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 ςτθν αποςτολι οποιουδιποτε αποδεικτικοφ αποηθμίωςθσ του/τθσ 
αςκουμζνου/θσ φοιτθτι/τρια προσ το Γραφείο Πρακτικισ Άςκθςθσ, εφόςον αυτό 
ηθτθκεί, 

 ςτθν ενθμζρωςθ ςε κάκε αςκοφμενο/θ φοιτθτι/τρια για τουσ ιςχφοντεσ κανόνεσ 
αςφάλειασ και υγείασ ςτο Φορζα Τποδοχισ, 

 ςτθ  διλωςθ του/τθσ αςκουμζνου/θσ ςτο Π.. «ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ»,  

 ςτον οριςμό Επόπτθ/Επόπτριασ Φορζα Πρακτικισ Άςκθςθσ για τον/τθν κάκε 
αςκοφμενο/θ με επαρκι εμπειρία ςτο αντικείμενο τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ. 

 
 
Άρκρο 8–Δικαιϊματα και υποχρεϊςεισ φοιτθτϊν/τριϊν 
 
Οι αςκοφμενοι φοιτθτζσ/αςκοφμενεσ φοιτιτριεσ ζχουν τα ακόλουκα δικαιϊματα και 
υποχρεϊςεισ:  

 να ακολουκοφν τουσ κανονιςμοφσ αςφαλείασ και εργαςίασ, κακϊσ και κάκε άλλθ 
ρφκμιςθ που ιςχφει για το προςωπικό του Φορζα Τποδοχισ, ςτουσ χϊρουσ διεξαγωγισ 
τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ. Αδικαιολόγθτεσ απουςίεσ ι παράβαςθ των κανονιςμϊν του 
εργαςιακοφ χϊρου μποροφν να οδθγιςουν ςτθ διακοπι τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ. τθν 
περίπτωςθ αυτι, ο/θ φοιτθτισ/τρια δφναται να επαναλάβει τθν Πρακτικι Άςκθςθ, 
ςφμφωνα με το άρκρο 6-παράγραφο 3  του παρόντοσ, 

 να υποβάλουν τα δικαιολογθτικά που ορίηονται ςτον Κανονιςμό Πρακτικισ Άςκθςθσ 
του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ ςτο τζλοσ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ, 

 κατά τθ διάρκεια τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ, ο/θ αςκοφμενοσ/θ φοιτθτισ/τρια δικαιοφται 
αδείασ μίασ (1) θμζρασ ανά μινα Πρακτικισ Άςκθςθσ, για λόγουσ προςωπικοφσ, υγείασ 
ι εκπαιδευτικοφσ (π.χ. εξετάςεισ) προςκομίηοντασ ςχετικι βεβαίωςθ. Ο/Η 
αςκοφμενοσ/αςκουμζνθ μπορεί να χρθςιμοποιιςει τισ θμζρεσ απουςίασ είτε 
τμθματικά είτε ςυνολικά κατά τθ διάρκεια τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ. Ο φοιτθτισ/τρια 
οφείλει να ενθμερϊςει για τθν απουςία του/τθσ τουλάχιςτον δφο (2) θμζρεσ νωρίτερα 
το Γραφείο Πρακτικισ Άςκθςθσ και φυςικά τον Φορζα Τποδοχισ. ε περίπτωςθ που 
δεν υπάρξει ςχετικι ενθμζρωςθ και ζπειτα από ζλεγχο διαπιςτωκεί ότι ο/θ 
φοιτθτισ/τρια απουςιάηει από το Φορζα Τποδοχισ, θ απουςία αυτι κα κεωρείται 
αδικαιολόγθτθ και κα αποτελεί λόγο ακφρωςθσ τθσ ςφμβαςθσ. 

 
 
Άρκρο 9–φμβαςθ Πρακτικισ Άςκθςθσ 
 
Πριν τθν ζναρξθ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ ςυνάπτεται ςφμβαςθ Πρακτικισ Άςκθςθσ, μεταξφ του 
Ιδρφματοσ, του Φορζα Τποδοχισ και του/τθσ αςκουμζνου/θσ. Η ςφμβαςθ δφναται να 
διαφζρει, ςτθν περίπτωςθ που θ Πρακτικι Άςκθςθ πραγματοποιείται ςτο πλαίςιο 
ςυγχρθματοδοτοφμενων προγραμμάτων, ςφμφωνα με τισ τυχόν ειδικζσ ρυκμίςεισ που 
απορρζουν από τθν πράξθ χρθματοδότθςθσ. Ειδικότερα : 

 α) τθν περίπτωςθ χρθματοδότθςθσ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ μζςω του Ε.Λ.Κ.Ε. από 
ςυγχρθματοδοτοφμενα προγράμματα, θ ςφμβαςθ υπογράφεται από τον/τθν 
Ιδρυματικι Τπεφκυνο, τον/τθ Νόμιμο/θ Εκπρόςωπο του Ε.Λ.Κ.Ε., τον/τθν Τπεφκυνο 
Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ, τον/τθ Νόμιμο/θ 
Εκπρόςωπο του Φορζα Τποδοχισ και τον/τθν φοιτθτι/φοιτιτρια.  
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 β) τθν περίπτωςθ χρθματοδότθςθσ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ μζςω Ε.Λ.Κ.Ε. από 
χρθματοδοτοφμενα προγράμματα από ίδιουσ ι ιδιωτικοφσ πόρουσ, θ ςφμβαςθ 
υπογράφεται από τον/τθ Νόμιμο/θ Εκπρόςωπο του Ε.Λ.Κ.Ε., τον/τθν Τπεφκυνο 
Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ, τον/τθ Νόμιμο/θ 
Εκπρόςωπο του Φορζα Τποδοχισ και τον/τθν φοιτθτι/φοιτιτρια. 

 γ) τθν περίπτωςθ χρθματοδότθςθσ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ από τον Φορζα Τποδοχισ, 
θ ςφμβαςθ υπογράφεται από τον/τθν Προζδρο του Σμιματοσ Ιςτορίασ και 
Αρχαιολογίασ, τον/τθν Νόμιμο/θ Εκπρόςωπο του Φορζα Τποδοχισ και τον/τθν 
φοιτθτι/φοιτιτρια. 

 δ) τθν περίπτωςθ κάλυψθσ μόνο τθσ αςφαλιςτικισ ειςφοράσ των φοιτθτϊν/τριϊν θ 
ςφμβαςθ υπογράφεται από τον/τθ Νόμιμο/θ Εκπρόςωπο του Ε.Λ.Κ.Ε., τον/τθν 
Τπεφκυνο Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και Αρχαιολογίασ, τον/τθ 
Νόμιμο/θ Εκπρόςωπο του Φορζα Τποδοχισ και τον/τθν φοιτθτι/φοιτιτρια. 
 

 
 
Άρκρο 10–Αποηθμίωςθ 
 
1. Η Πρακτικι Άςκθςθ αποηθμιϊνεται με τθν ολοκλιρωςθ τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ 
τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ, ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία (παρ. 7 και 8, άρκρο 44, ν. 
5128/2024). 
 
2. Σο κόςτοσ τθσ αποηθμίωςθσ δφναται να βαρφνει εξ ολοκλιρου ι εν μζρει κατά 
προτεραιότθτα τουσ Φορείσ Τποδοχισ ι τον προχπολογιςμό ςυγχρθματοδοτοφμενων 
προγραμμάτων ι ζργων χρθματοδοτοφμενων από ίδιουσ ι ιδιωτικοφσ πόρουσ που 
διαχειρίηονται οι Ειδικοί Λογαριαςμοί Κονδυλίων Ζρευνασ (Ε.Λ.Κ.Ε.) των Α.Ε.Ι.  

 

3. Η χοριγθςθ αποηθμίωςθσ, κακϊσ και θ καταβολι αςφάλιςθσ για τον κλάδο 
ατυχιματοσ για τθ διεξαγωγι Πρακτικισ Άςκθςθσ δεν ςυνιςτά λόγο διακοπισ άλλων 
οικονομικϊν παροχϊν που χορθγοφνται ι ειδικϊν επιδομάτων ι ςυντάξεων που λαμβάνουν ι 
δικαιοφνται να λάβουν οι φοιτθτζσ/τριεσ του Α.Ε.Ι. για άλλουσ λόγουσ. Οι φοιτθτζσ/τριεσ κατά 
τθ διάρκεια τθσ Πρακτικισ τουσ Άςκθςθσ, εκτόσ από το δικαίωμα αποηθμίωςθσ και αςφάλιςισ 
τουσ, δεν αποκτοφν κανζνα άλλο δικαίωμα εργαςιακισ ι ςυνταξιοδοτικισ μορφισ. 
 
4. Δυνάμει τθσ υπ. αρικμό 7543/2.10.2024 (Βϋ 5473) Κ.Τ.Α., ορίςτθκε ότι θ αποηθμίωςθ 
των φοιτθτϊν/τριϊν που πραγματοποιοφν Πρακτικι Άςκθςθ πλιρουσ διάρκειασ, όπωσ 
ιςχφει ςφμφωνα με τον παρόντα κανονιςμό Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ Ιςτορίασ και 
Αρχαιολογίασ, ςυμπεριλαμβανομζνων των ειςφορϊν τθσ παρ. 6 του άρκρου 69 του ν. 
4957/2022 (Αϋ 141). Η εν λόγω αποηθμίωςθ αφορά τουσ Φορείσ Τποδοχείσ του Δθμοςίου 
Σομζα. Ειδικότερα για τουσ Φορείσ Τποδοχισ που ανικουν ςτον Ιδιωτικό Σομζα, το ποςό αυτό 
ςυνιςτά το κατϊτατο όριο αποηθμίωςθσ των φοιτθτϊν/τριϊν για τθν διενεργοφμενθ Πρακτικι 
Άςκθςθ, και ωσ εκ τοφτου οι Φορείσ Τποδοχισ του Ιδιωτικοφ Σομζα νομίμωσ δφνανται να 
χορθγοφν μεγαλφτερα ποςά αποηθμίωςθσ εφόςον το επικυμοφν. 
 
 
Άρκρο 11–Αςφαλιςτικι κάλυψθ 
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1. φμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία οι φοιτθτζσ/τριεσ που διεξάγουν Πρακτικι Άςκθςθ 
υπάγονται υποχρεωτικά ςτθν αςφάλιςθ του Ηλεκτρονικοφ Εκνικοφ Φορζα Κοινωνικισ 
Αςφάλιςθσ (e-Ε.Φ.Κ.Α.) ςφμφωνα με τθν παρ. 1 του άρκρου 10 του Ν. 2217/1994 (Α’ 83) μόνο 
για τον κίνδυνο του ατυχιματοσ. Για τθν αςφάλιςθ παροχϊν αςκενείασ ςε είδοσ, εφαρμόηεται 
θ παρ. 10 του άρκρου 15 του Ν. 3232/2004 (Α’ 48). Η παροφςα εφαρμόηεται και ςε 
όςουσ/όςεσ παραπζμπονται ςφμφωνα με αιτιολογθμζνθ απόφαςθ του/τθσ Προζδρου του 
Δ.Ο.Α.Σ.Α.Π. να διενεργιςουν Πρακτικι Άςκθςθ από Α.Ε.Ι. τθσ θμεδαπισ ςτο πλαίςιο των 
αντιςτακμιςτικϊν μζτρων για τθν αναγνϊριςθ τθσ ακαδθμαϊκισ ιςοδυναμίασ τίτλων ςπουδϊν 
πρϊτου κφκλου, ςφμφωνα με το άρκρο 311 του Ν. 4657/2022. 
 
2. φμφωνα με τα όςα ορίηονται ςτισ παρ. 7 και 8 του άρκρου 44 του Ν.5128/2024, το 
κόςτοσ αςφάλιςθσ περιλαμβάνεται ςτθν αποηθμίωςθ και βαρφνει τον φορζα που 
αποηθμιϊνει τθν Πρακτικι Άςκθςθ (Φορζα Τποδοχισ ι Ε.Λ.Κ.Ε. μζςω των 
ςυγχρθματοδοτοφμενων προγραμμάτων ι ζργων χρθματοδοτοφμενων από ίδιουσ ι 
ιδιωτικοφσ πόρουσ). Αν θ αποηθμίωςθ βαρφνει εν μζρει και τον Φορζα Τποδοχισ και τον 
Ε.Λ.Κ.Ε., τότε το κόςτοσ αςφάλιςθσ βαρφνει τον Φορζα Τποδοχισ και περιλαμβάνεται ςτθν 
αποηθμίωςθ. 

 

3. Αν θ Πρακτικι Άςκθςθ δεν αποηθμιϊνεται, το κόςτοσ αςφάλιςθσ βαρφνει τον 
προχπολογιςμό ζργων χρθματοδοτοφμενων από ίδιουσ ι ιδιωτικοφσ πόρουσ που 
διαχειρίηεται ο Ειδικόσ Λογαριαςμόσ Κονδυλίων Ζρευνασ (Ε.Λ.Κ.Ε.) του Εκνικοφ και 
Καποδιςτριακοφ Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν. 
 


